6. Ratkajse differentiaaliyhtélo

numeerisesti aikavalilla 0 <t <1

(a) Eulerin menetelmélld, askelpituus h = 0.25.
(b) Parannellulla Eulerilla, askelpituus h =0.5.
(c) Runge-Kutalla, askelpituus h = 1.

Esits tulokset yhtené taulukkona, jossa 1. sarake t®) ja 2.-4. sarakkeet (a)-(c) z(*):t.
Laplace-muunnoksiin liittyvié kaavo ja

Annettu f(t), merkitdan F = Lf, eli F(s) = Jo o (T)sun b,
(Lf)(s) = sF(s) — f(0), (Lf")(s) = s*F(s) = s£(0) = £(0),
(£F)(s) = $"F(s) — 7H5(0) = -+ = s£™D(0) = F*(0),

c{ [ 10y} o) = 3F0), 279 = @NNED)
LU F)Hs) = Fls— a), £(J(at)(5) = 7L1(s/0).

Muunnoksia:
ft) | F(s)
1 1/s
tn n!/8n+l
= 1/(s—a)

e

sinwt |w/(s® +w?)
coswt | s/(s*+w?)
sinhat | a/(s*> — a?)
coshat | s/(s% — a®)

Numeerisia menetelmii yhtélélle 2’ = F(z,1):
o Euler: 20 = z*=1) 4 hF (g1 t¢-D),
o Implisiittinen Euler: z® = 2= + hF(c®), 1),
e Paranneltu Euler: z® = z*=1 + %(cl + cz), missé

ot F(I(k-—l), t(k—l))’
¢, = F(z*V + hey, t*7D + h).

¢ Runge-Kutta: z® = g*-1) 4 %(cl + 2¢9 + 2c3 + c4>, missi
1 = FabD, 167,
cp = F(z®V + %hcl, k=D 4 %h),
cg = F(z* D + %hCQ, k=D 4 %h),
ca = F(z®V + hes, 57D + h).



